

## 【第28届“世界读书日”凉城专题报道】

## 书香十里 品阅和美凉城

凉城新村街道举行全民阅读推广活动

春风拂面四月天，最是书香能致远。在第28届“世界读书日”前夕，凉城新村街道机关党支部、社区文化中心开展了“书香十里，品阅和美凉城”全民阅读推广活动，街道武装部长姚红兵、虹口区图书馆馆长韩曜出席活动。



活动包括“书香凉城·阅读随行”“书香凉城·阅读有我”两大板块，通过“小巷书屋”项目提升计划发布、作家讲座、填写心愿书单、免费办证得非遗书签等系列活动，让阅读成为凉城的生活风尚。

“书香凉城·阅读随行”板块中，在“心愿书单，你我分享”摊位前，慕名而来的居民纷纷在心愿纸上写下自己想阅读的书籍，在心愿墙前浏览他人的阅读心愿。在街道图书馆里，每一位到场办理读者证的居民获得了区级非遗传承人陈天兵创作的中国古代“四大美女”小像书签。

“书香凉城·阅读有我”板块中，在凉城“小巷书屋”项目提升启动仪式上，首批小巷书屋8家轮值居委会授牌，凉六居委会作为代表介绍了“小巷书屋”从无到有的故事，也讲述了下一阶段书屋从有到精的设想。

辖区干休所代表、学校师生、社区单位和“两新”组织代表、街道“读书心得十五分”项目组成员分别朗诵了《祖国，我成长的时光》《上海中心》等诗歌。



《上海作家》《上海诗人》杂志副主编杨绣丽作主题讲座

中国作家协会会员、上海市诗词学会副会长、上海市作家协会诗歌委员会副主任、《上海作家》《上海诗人》杂志副主编杨绣丽，带来“城市生活中的诗歌精神”主题讲座，与在场的居民一起分享城市生活中的诗意维度。

(社区文化活动中心 金蕾)

## 街道总工会举办「世界读书日」主题读书活动

习近平总书记强调“要提倡多读书，建设书香社会”。为进一步激发职工阅读热情，营造“爱读书、多读书、读好书”的浓厚氛围，凉城新村街道总工会邀请辖区企业单位举办“中国梦、劳动美、书海作伴”主题读书活动。

本次读书活动设计了好书推荐、读书分享、知识问答等精彩的活动环节，让广大职工群众在轻松的氛围中感受阅读乐趣，掌握阅读能力，提升阅读品位，让“阅读”变成打开凉城人文品质发展的“金钥匙”。

为了迎接“五一”劳动节，活动现场特意设置了党史知识、工运知识和职工权益知识快问快答环节，并为答对的职工送上了精美礼品。

街道总工会为辖区工会单位赠送了图书，鼓励广大职工多读书、读好书、好读书，旨在营造“善读书”浓厚氛围，不断提升全民阅读学习活动的覆盖面和影响力。今年，街道总工会将继续推进职工书屋建设，给予专项补助经费购买书籍，发挥其读书活动阵地作用。

阅读的方式在变，但阅读学习的习惯不能变，街道总工会将持续开展“职工读书”活动，让职工把读书当成一种生活方式，以书香工会为凉城“五大品质”建设注入更大的精神动力。

(街道总工会 高俊)



## 共建书香社区 同享读书之乐

凉城各居民区开展丰富多彩的读书活动

□记者 武钢 综合报道

春光美如斯，正是读书时。每年4月23日是“世界读书日”。设立“世界读书日”的目的是推动更多的人去阅读和写作，希望所有人都能尊重和感谢为人类文明做出过巨大贡献的文学、文化、科学、思想大师们，保护知识产权。今年“世界读书日”期间，各居民区依托街道志愿服务项目“小巷书屋”开展了丰富多彩的读书活动，和美凉城弥漫着阵阵书香。

锦苑居民区在开展读书活动中，邀请“小巷书屋”志愿者们向社区居民介绍“世界读书日”的由来与意义，大家拿出心仪的书籍分享读书心得与读书技巧，互相推荐看过的书籍和文章，阐述独到见解和观点。活动提倡大家放下手机，拿起书籍，营造读书氛围，享受阅读时光。



锦苑社区居民在互相推荐看过的书籍

凉六居民区开展“共建书香社区，同享读书之乐”活动，围绕“人人推荐一本书”和“读书分享”、朗诵等多个环节举行。读书爱好者们积极畅谈各自的读书感想和心得，相互推荐自己的心仪好书、诗词祝贺，在一片温馨安静的环境里共享阅读的快乐。

秀苑居民区读报组学员们参加主题为“阅读能致远，书香能修身”的读书活动。活动向大家推荐好书《菜根谭》，它是明朝还初道人洪应明收集编著的儒家经典，是一部论述修养、人生、处世、出世的语录集。读报组的孟令友老师告诉大家，他丈母娘是一位百岁人瑞，平时就是喜欢看《菜根谭》，受益匪浅，人生活得通透、达观。可以说阅读经典让人眼界高远，常闻书香使人修身养性……



秀苑读报组孟令友在和大家聊《菜根谭》

馨苑居民区开展读书读报交流活动，倡导大家好读书、读好书，让更多居民能享受到阅读的快乐。在读书读报交流过程中，志愿者老师通过讲解，引导大家以读书求新知、以读书强素质、以读书筑梦想，在居民群众中营造崇尚知识、快乐阅读、自觉学习的良好氛围。参加读书会的居民们纷纷表示，这次活动不仅是一次知识的补给，更是一场精神的洗涤。

汶一居民区开展“党建引领品书香 浓浓书香润初心”读书活动，党员志愿者们一起听书、品书、谈书……活动现场大家纷纷选择自己喜欢的图书阅读，并互相交流分享，畅谈阅读带来的乐趣和收获。党员志愿者纷纷表示，阅读使大家增长了见识，丰富了文化生活。“现在网络这么发达，大家都忙着刷抖音、看朋友圈，像这样坐下来安安静静地看书，太难得了。”

广灵二居民区开展“春香十里 品味和美凉城”读书活动，吸引了辖区内读书爱好

者带着各自喜爱的图书前来与其他居民进行读书分享。家住海怡花园的刘老师，与大家分享她最近读的一本有趣的1994年出版的老书《酱香型白酒酿造》，该书系统介绍了以茅台酒为典型代表的酱香型白酒的独特酿造工艺。其他居民也分享了各自读的好书。

复旦居民区组织未成年人开展“书香伴成长 阅读圆梦想”主题读书活动。小区居民、复旦大学退休教授刘旦初凭借多年教学经验与自身专业的知识，给同学们上了一堂生动有趣的读书课程，并与同学们分享在学习化学、阅读化学方面书籍的思考和见解，引导同学们培养阅读兴趣，指导怎样选择适合的化学专业的书籍。



复旦居民区组织未成年人开展主题读书活动

文苑一居民区开展了一场“最喜爱的一本书”读书交流会，大家分享自己最喜爱的图书，有最热门的旅游类、健康养生类，有诗歌、散文集，还有侦探小说和心理健康类的书籍。



文苑一社区居民在分享自己最喜爱的图书

科佳居民区组织开展了“共享书香，快乐生活”读书日活动，倡导多读书、读好书的文明风尚，营造全民读书、终身学习的良好社会风气，社区读书爱好者纷纷参与其中。

华一居民区开展主题为“读好书 好读书”阅读分享会，让社区居民通过阅读长知识、增智慧，引导大家好读书、读好书，努力将小巷书屋打造成居民群众增长知识的“加油站”、丰富精神文化生活的“主阵地”。

文苑二居民区开展阅读推广交流读书会，居民们根据自己读过的古典文学名著，交流分享读书心得，并结合自己的成长经历，畅谈读书给自己带来的改变和感悟。



文苑二社区居民在交流分享读书心得

水电居民区举办了一场主题为“红书一起读！”读书活动。每一本红书都记录着诸多优秀党员的实践经验和成功案例，他们用实际行动证明了“实践出真知，理论与实践并行”的丰硕成果。

凉城各居民区通过“小巷书屋”社区平台、读报读书组，进一步丰富社区居民的精神文化生活，激发居民读书热情，提升全民阅读能力和文化修养，在社区形成好读书、读好书、善读书的良好风尚，让居民走进阅读世界，充分享受阅读的快乐。